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közlemények küldendők. 

Szirtek között. 
Csíkszereda. lebruár 21. 

Mostanában sok minden történik 
Magyarországon olyan, hogy azl Deák 
Ferenc és az 1867-iki kiegyezés léte-
sítői előre látják, inkább önkéntes 
száműzetésbe mentek volna a turini 
nagy remetéhez, semhogy kezdemé-
nyezői legyenek a mostani sorvasztó 
állapotok kifejlődésének. 

Deák Ferenc sokkal őszintébb, j 
egyenesebb ember volt, — semhogy 
miivé megalkotásánál a jövőt tüzete-
sen megvizsgálni szükségét érezte 
volna; ó az emberek felfogását,  haj-
lamát, lelkületét, a magáé szerint mér-
legelte, s mert az egyenes, őszinte és 
tiszta volt, — bizott, hogy amit ahoz 
mérten megcsinál az nemcsak lesz és 
marad, hanem idők folyamán  még 
fejlődni  is fog,  mert ö magához ha-
sonlónak tekintett minden embert. 

Ez a bizalom, ez az oknélküli 
nagylelkűség ölte meg Magyarorszá-
got, mert a königraetzi események 
sokkal mélyebben megsebezték volt 
az osztrák tartományokat, semhogy 
Magyarország akkor el ne érhette 
volna azt a mit három század alatt 
hiába óhajtott. Ez a bizalom és nagy-

lelkűség ölte meg Magyarországot 
1867-ben, épen ugy, mint a „Moria-
tntír" idejében egy szép asszony le-
ereszkedő fogása,  mert indokolatlan 
lojalitásból, határozott fellépéssel  nyíl-
tan, férfiason  nem biztosította mind-
azt, mi az ország teljes önállósága ér-
dekében szükség volt, hanem beérte 
lágy, meleg ígéretekkel, melyek még 
mint olyanok is, többfélekép  voltak 
értelmezhetők. Az akkori politikusok 
emlékiratai ezt kétségtelenül igazolják, 
s midőn észrevette magát a 67-es el-
lenzék, a vihar már lecsendesedett s 
Bécsben apró mosolyokkal fogadták 
az elkésett ébredést. 

Azóta a lejtőn állandóan alásik-
Iottunk; a férfiatlan,  nemzetietlen kor-
mányok ne:i: törődtek Magyarország 
államiságával, önállóságával. Azok az 
országot vagy adósságba keverték — 
vagy ami még rosszabb, ereiből a 
vért kiszívták. E nyomasztó hatás alatt 
az ellenzék szemében Tisza és Bánffy 
is ép oly hazaárulók voltak mint 
Lónyay s a tehetségtelen Bittó ; ve-
szedelem volt az ők nevét még csak 
emlékezetbe hozni is, s ime ma a más 
szemüveget használó lapok egvre sű-
rűbben kezdik emlegetni Tisza és 
Bánffy  neveit s kezdik elismerni, hogy 
ezeknek az embereknek kormányzása 

alatt az elalélt nemzet magához tért, 
friss  erőhöz jutott. Ennyit már meré-
szelnek az elfogulatlan  lapok. És az 
bizonyos is, hogy sok mindent téves 
szinben foglak  fel  s bizalmasok voltak 
otl a hol a magyar hazafiság  megnyi-
latkozásait nyíltan lekicsinyelték s mint 
sovinísta irányt semmiben sem vet-
ték, de liogy magyar cél felé  töreked-
tek s kormányzásuk alatt Magyaror-
szágnak tekintélye volt, nemcsak ha-
nem az uralkodót is bizonyos irány-
nak megnyertzk, s ebben a visszafejlő-
dést megakadályozták, az ma már vi-
tatkozáson felül  áll. A történelem ezen 
irányban rehabilitálni fogja  ezeket az 
erkölcstelen hazaárulókat, mert igy 
nevezik őket. 

Hogy mennyire más irányban ha-
ladtak s mennyire más véleményük 
volt a magyar érdekek lisztelete felól 
bátran utalunk Tiszának ama nyilat-
kozatára, melyet az italmérések álla-
mivá tétele kérdésében adott: „sem 
a tulajdonjogot, sem a magyarság ér-
dekeit érinteni szándékomban nincs, 
ennek a kérdésnek megbolygatása soha 
sem lesz időszerű azok előtt, a kik 
Magyarország belső életére adnak va-
lamit", s bátran utalunk Bánfynak 
azokra a tényeire, néha ravaszkodá-
saira, melyek a magyar fajszeretet  örö-
kös díszei maradnak. 

KIADÓHIVATAL .S zék e I y s é g- könyvnyomdája 
Csíkszeredában, hová a hirdetések, nyílttéri kőik 

niényck, előfizetési  pénzek slb. küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza. Hirdetési dijak oloón 

számittatnak. 

Nem érezzük magunkat hivatva 
émelygős dicséretet mondani senki ér-
dekében, ez akaratunkban sem volt, 
csak összehasonlítást teszünk a mos-
tani kormány-férfiakkal,  kik saját nél-
külözhetlenségüket elég kicsinyek nyíl-
tan hirdetni, holott állásuk körvonalát 
Aehrenthal báró húzta meg a valóság-
hoz képest elég felismerhetően: 
magyar állani csak befelé  van, magyar 
kormánya és ennek az államnak vau, 
kifelé  egyedül Ausztria és ennek kor-
mánya ismeretes. És ezt százszor kor-
rigálják meg, százszor igazítsák helyre, 
a tények után valóságát letagadni nem 
lehet. 

Hogy aztán ily nyilatkozatokkal 
szemben miért vagyunk oly nagyra 
magunkkal, miért zaklatjuk egymást, s 
szégyenszemre miért verjük mellünket 
függetlenségi  érzetünkben, s a delega-
tióban mégis állandóan földre  borulunk 
és Bécs kívánságait készséggel telje-
sítjük, azt fejtse  meg az, aki a jövő 
eseményeit előre látja ? Ez a jós azon-
ban a koalíció keresztvizében még nem 
részesült, mert a világesemények szá-
lai nem Budapestre futnak  össze, ha-
bár 4—5 évre dóré menó Ígéretekkel 
altatjuk el a tájékozatlanokat. 

Annyi bizonyos, és azt már előre 
is konstatálhatjuk, hogy ha a világ-
események a helyzetnek kedvező tor-

A „SZÉKELYSÉG" TÁRCÁJA. 
A talmi országból. 

A .Székelység" credeli tárcája. 

L .. faluban  éppen gyűlés volt. Nagy-
ban folyta  vita. Mikor aztán a gyillcsnck 
vége volt, Péter bátyánk a híres ember, a 
kinek egy itccvel több tudomány volt a 
fejében,  mint a többieknek, igy szólt az 
emberekhez: 

Atyafiak,  valami okosat akarnék 
mondani. 

Az atyafiak  nagyot bámultak Péter 
bátyánk szavaira. Váljon mit akar megint ? 

No hát csak hadd halljuk azért, 
feleli  rá a jó Márton bácsi — aki nagy 
hazafi  hírében állott. 

— Hát má' csak megmondom. Hall-
gassatok ide. Tegnap levelet kaptam Ame-
rikából. 

— Amerikából? — lön nagy csodál, 
kozás. — Igen, igen. És az van a levél-
ben írva, hogy a ki kimegy Amerikába 
nagyon gazdag ember lesz. — Aranyalma 
terem a fán,  a folyókban  aranyhalak úsz-
nak, azután sült disznók szaladgálnak és 
kés van a hátukba szúrva, a fákon  cipó 
terem, aki éhes az vág egy jó szeletet a 
disznóból és levesz a Iáról egy cipót. — 
Senki sem kéri számon tőle. Általában az 
aranyat csak ugy osztogatják. 

Az öreg Márton erre megcsóválta 
ösz fejét. 

Má' én azt el nem liilietöm Pétör. 
— Én se — mondja egy másik em-

ber, aki rokona a Márton bácsinak. 
Má' pedig elhilietitök neköm, lia 

mondom, mert ez a levél nem hazudik. 
A jó Márton bácsi megint megcsó-

válta a fejét. 
Má' pedig akárhogy van, én nem 

liiszük annak a levélnek. 
Erre inár a falu  esze, a bíró uram is 

beleszólta magát. 
— Hát olvassa kend (el! Majd meg-

látják, mi az igaz benne. 
Péter bátyánknak a szavára büszkéb-

ben dobogott a szive. Mégis okos ember-
nek tartják öt. 

— Elö is vette a nagy levelet es el-
kezdte olvasni 

Az emberek csodálkozva hallgatták és 
mikor vé e voll a levélnek, Péter bátya 
igy szólt hozzájuk : 

No, ugy-e, liogy mégis igaz? 
Már ugy köll löniii, mondja rá 

Pap Jóska, a kis bíró, és egyszersmínl 
levélhordó is. 

— No hát ki gyüun el velem Ame-
rikába ? 

— Én is niőgyök — mondja egy 
másik. 

És még többen szóltak volna, de 
Márton bátyánk vette át a szót. 

Atyafiak,  ne menjetek Amerikába, 

ne liigyjetek a levélnek, melyet bizonyára 
gonosz embör küldött, liogy ámítson ben-
neteket. Hát mög aztán tudjátok, hogy ez 
a haza elleni híin és lázadás Isten ellen ? 
Aki itt nem tud megélni, nem tud az olt 
sem. Ne higyjétek, hogy a pénzt otl in-
gyen osztogatják. Meg köll azért dolgozni 
a bányában. 

De azok bizony nem hittek neki; — 
hallgattak az áruló szavára ; eladták min-
denüket és biiesul vettek a falutól  és szép 
hazájuktól, hogy elvitorlázzanak a dollárok 
hazájába Amerikába. 

Mikor elbúcsúztak a falubeliektől,  a jó 
Márton bácsi intőleg szólt hozzájuk: 

- Meglássátok csak, hogy a Márton 
bácsinak igaza volt. Visszajöttök ti még 
onnét, de meglátjátok, hogy nem ilyen 
állapotban. 

• 

Három esztendő mult azóta, hogy a 
fenti  esemény L . . . községben lejátszódott 
A községben azonban nagyot fordult  a 
világ kereke. Azok, akik otthon maradlak, 
boldog, megelégedett emberek leltek, kik 
nem kívánkoztak Amerikába, kik nem tud-
ták és nem akarták elhagyni édes hazá-
jukat. — 

Éppen karácsony este volt. A béke 
és szeretetnek ünnepe. Remény szállt a 
szivekbe, a reménynek édes szikrája, mely 
felmelegítette  a sziveket. A mindennapi 
életet ünnepi öröm váltotta fel. 

A jó Márton bácsi házában a család 

az asztalnál ül , kezükben énekes könyv. 
Amint az énekes könyvből ájtatos ének e-
kel énekeltek az ajtón kopog és belép egy 
béna falábú  ember. 

— Dicsértessék az Ur Jézus Krisztus 
Mindörökké Amen ! feleiének 

azok. A koldus amint szemeit körtilliordla 
a szobába, szemei könynyel megteltek. 

A jó Márton bácsi és családja szá-
nalmasan nézte a béna koldust, ki végre 
megszólalt: 

— Márton bácsi! édes jó Marion 
nem ismer rám, Madár Péterre, a kis I i-
róra, aki ezelőtt három évvel elment épen 
Amerikába aranyat keresni, és most bénán 
koldosnl vissza jöttem. 

— Jézusom! te vagy Péter ? Ülj le s 
beszélj, mi történt veled és a többiekkel ? 

Egy nagy bányában kaptunk nagy 
nehezen munkált mely felrobbant  lábomat 
leszakította és a többiek olt vesztek a bá-
nyába, hol sírjukat lelték. Nekem pedig 
el kellett jönnöm minden segítség nélkül, 
mivel bénán nem tartottak. Sok nélkülözé-
sek között kerültem vissza édes hazámban 
melynek elhagyásáért megkaptuk mindnyá-
jan méltó büntetésünket az Istentől. 

— Látod-e Péter! Ugy-e mondottam 
nektek, hogy ne higyjelek a liazug leve-
leknek, meri ott még sokkal keservesebb 
a kenyérkereset, mint itt édes hazánkban. 
De ne busulj, csakhogy vissza jöhettél 
édes hazánkban, hol meghalni is jobb, 
mini idegenben pompában élni. 
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dulatot adnának ezek az emberek ké-
pesek volnának azt is koalíciós vív-
mánynak mutatni be. 

A nápoleomi hadjáratok alkalmá-
val a székely huszárok lefoglaltak  egy 
üteg ágyút, — a századot az elhul-
lott tisztek helyett egy öreg őrmes-
ter vezette; midón biztos helyre ér-
tek egy kürassier hadnagy a csapat 
élére állott s övé lett a dicsőség. 

Voila! 

Törvényhatósági közgyűlés. 
A február  18-án tartott vármegyei 

törvényhatósági közgyűlés azt a be-
nyomást tette a figyelmes  szemlélőre, 
hogy törvényhatósági életünk kezdett 
komolyabbá válni. Nem ugy értendő 
ez, hogy a régebbi időkben nem lett 
volna talán komoly, mert ekkor talán 
túlságosan is az volt, hanem csak épen 
a közelmúlt eseményeit véve figye-
lembe. A közügyek iránt való érdek-
lődés is fokozottabbnak  tünt fel,  ami 
különösen abban nyilvánult meg, hogy 
a bizottság tagjai a nyilvánosság előtt 
előre nem tárgyalt és előre elő nem 
készített ügyek szövevényein igen 
gyorsan átláttak és határoztak ugy, 
ahogy éppen legjobb volt. Igen nagy 
horderejű eredménynek találjuk, hogy 
a közérdeknek sikerűit a lappangó ma-
gánérdekek felébe  kerülnie. — Ideig-
óráig talán; lehetséges, hogy a jövő 
eseményei más képet fognak  mutatni, 
azonban, ha egyetlen egyszer is si-
került elérnünk a közérdek eredményes 
szolgálatát, megnyugtató érzést kelt 
bennünk, hogy egy-egy esetben ez is 
lehetséges s a világon minden elkövet-
kezik a maga sorjában. 

A gyűlés népes volt. Nem olyan 
mint választások alkalmával szokott 
lenni, hanem a rendes átlagon jóval 
felül,  mint mikor tárgysorozat kizárólag 
érdemleges ügyek elintézéséből áll. 

Igen hosszadalmas lenne a tárgy-
sorozat minden pontjára kiterjeszked-
nünk. Csupán a fontosabb  és nagyobb 
érdeklődést keltő ügyekkel foglalkoz-
nunk s azokhoz fűzzünk  némi kom-
mentárt. 

Tudvalevő, hogy vármegyénkben 
a pénzügyigazgatóság felállítása  régóta 
vajúdik, Mig az ország valamennyi 
vármegyéje régóta tul van e kérdésen 
nálunk ez még mindig csak elvben és 
papíron van meg. Sem magát a hiva-
talt nincs hol elhelyezni, sem a hiva-
talnokoknak nincs kellő számú lakás 
rendelkezésére. A pénzügyminiszter 
egy leirata következtében, melyben a 
vármegye házát kérte e célra kibőví-
teni, foglalkozott  a törvényhatóságunk 
e kérdéssel. A végeredmény az lett, 
hogy a vármegyeház kibővítésébe nem 
mentek bele, — ellenben a szegény 
„Vigadó" sorsát megpecsételték. El-
határoztatott, hogy a pénzügyigazga-
tóság elhelyezése céljából örök áron 
való megvételre ezt ajánlja fel  a pénz-
ügyi kormánynaK. 

Érdekes ez a .Vigadó" kérdés. 
A vármegye ráunt, mert sokba kerül 
és tul akar rajta adni a publikum 
szidja, mert nem szereti, de azért min 
den alkalommal azt veszi igénybe. — 
Kérdés ily körülmények között a 
pénzügyi kormány beleszeret-e, külö-
nösen, ha egy kis számítást csinál 
arra, hogy az átalakítási költségek 
mily szép összeget képviselnek. És ha 

csakugyan valamikor pénzügyi palo-
tává változnék át, kérdés, nem bán-
juk-e meg az eladást. Városunk, mely 
megyei központ is, oly szegény nyil-
vános mulatságok, ünnepélyek, szin-
. hátak stb. rendezésére alkalmas hely-
iben, hogy hiányát akkor vesszük csak 
észre, mikor nem lesz, s valószínű, 
hogy valamikor még nagyon szeret-
nők], ha a régi állapotot visszaállíthat-
nék. Bármilyen tehát a szerencsétlen 
.Vigadó", még sem volt szerencsés 
dolog vásár tárgyává tennünk, mert 
Csíkszereda város közönségének igé-
nyei már oda emelkedtek, hogy azo-
kat sem a közönséges korcsmák, sem 
pedig a régi korból fennmaradt  „nagy-
termek" többé ki nem elégítik. Leg-
jobban járunk tehát akkor, ha a pénz-
ügyi kormánynak sem fog  tetszeni, 
mert akkor megmarad nekünk és a 
vármegyének. 

A közgyűlésnek további igen fon-
tos tárgya volt a felcsiki  járási főszol-
gabiróságnak ketté osztása és az uj 
fószolgabíróságnak  Csikszépvizen való 
felállítása.  Hirtelen vetődött fel  e kér-
dés, azonban már a közgyűlés előtt 
a kettéosztás esetére élénk verseny 
kezdődött Csikszépviz, Karczfalva  és 
Rákos községek között, a melyek min-
denike maga részére szerette volna a 
székhelyet megszerezni. Sőt még Cs.-
szereda is beleszólt a dologba, — azt 
mondván: mindkettő elfér  szépen a 
központban. Az állandó választmány 
javaslata Szépviz mellett szólt. A köz-
gyűlés azonban nem akceptálta e né 
zetet, Valóságos szóáradat indult meg 
a három, illetve négv érdekelt község 
szónokai között. Mindenik csupán a 
maga községét tartotta egyedül alkal-
mas székhelynek, sőt Szépviz egyik 
szónoka lelkesűltségében addig ment, 
hogy a szentmihályi vasúti állomást is 
áthelyezte Szépvizre. Ekközben Pál 
Gábor bizottsági tag azt indítványozta, 
hogy az ügy kellőleg nem lévén elő-
készítve, v é t e s s é k le nap i.tend-
ről, annyival inkább, mert azjs vita 
tárgyává tehelö még, hogy a ketté 
választásra egyáttalán van-e szükség, 
vagy nincs. Ezaz indítvány nagy több-
séggel elfogadtatott  s igy az érdekelt 
községek nagy vitája kárba veszett. 
Miután a székhely kérdése a határozat 
következtében tárgytalanná vált, ini 
sem foglalkozunk  vele, bár, ha még 
valamikor aktuális lenne, igen érdekes 
eszmecserét lehet folytatni  róla. Min-
denesetre, ha ennek ideje eljönne, — 
kellő időben hozzá fogunk  szólani. 

Az állandó választmány javaslata 
folytán  a közgyűlés kimondotta to-
vábbá, hogy ezután a nyári időszak 
alatt is a vármegyei tisztviselők és hi-
vatalnokok kötelesek délutáni hivata-
lps órát tartani. Történt a régi állapot 
fentartása  mellett is felszólalás,  azon-
ban ezen indítvány nagy szótöbbség-
gel elvetettett. 

Dr. Bocskor Béla indítványára a 
tárgysorozat egyik fontos,  azonban a 
községi ügyek között utoljára felvett 
pontja : a Csíkszeredában létesítendő 
piac kérdése mindjárt az gyűlés első 
tárgyai között vétetett elő. Az állandó 
választmány javaslataink felolvasása  al-
kalmával, mely Csíkszereda piacát uj 
határozat hozatalára akarta utasítani, s 
észrevehető volt, hogye kérdés eldön 
tése heves összeütközéseket fog  elő-
idézni. Altalánosságban a vélemények 
három felé  oszoltak. — Egyik rész a 
piac létesités mellett kardoskodott és 
Csíkszereda város képviselőtestületé-
nek a létesítése tekintetében hozott 
határozatát helyben hagyni. Egy má-
sik rész a tetemes költségektől ijedt 
meg, melybe a létesités kerülni fog  s 
ezen okból pártolta az állandó választ-
mány javaslatát. Egy harmadik csoport-

nak elvileg a létesités ellen nem lett 
volna kifogása,  azonban a tervbe vett 
hely nem tetszett nekik s szerették 
volna, ha a piac arrâ a helyre helyez-
tetik el, ahol ők is szerették volna. E 
cél elérése céljából azonban egyelőre 
csak az állandó választmány javaslatait 
— mely az elódázást célozta, vélték 
célravezetőnek pártolni. Sok vehemens 
felszólalás  után, melyben egyes felszó-
lalók .tiszta szinigazságukat" han-
gozttaták, a törvényhatóság évtizedes 
vajúdás után eljöttnek tekintette az 
időt arra, hogy Csíkszeredában piac 
létesíttessék, a városi képviselőtestület 
határozatát az ellenvéleményben lévők 
nagy boszankodására helyben hagyta. 
Ezzel kapcsolatban helybenhagyatott a 
városi képviselőtestület azon határo-
zata is, melyben a piac létesítésére és 
esetleges építkezésekre, valamint ki-
sajátításokra 400.000 korona kölcsön 
felvételét  határozta el, Ebből az ösz-
szegből körülbelől 150.000 kor. szük-
séges a piac létesítésére, mig azért 
felülhaladó  összeg arra az esetre vé-
tetnék fel,  ha a város maga akarna 
más vállalkozók hiányában az uj piac 
körül bérházakat létesíteni. 

A sok meddő panamahajhászat 
után végtére, ugy látszik, akadt egy 
valódi is. Ez azonban egészen uj sü-
tetü dolog; nem abból az időből való 
hová igen sokan szerették volna be-
illeszteni. Most, ha ízlésünkkel össze-
illeszthetőnek tartanók és a divatba 
jött általános befeketitési  rendszert akar-
nók követni, mi is a dolgot oda fuj-
hatnók fel,  ahol olyanokat is érint 
akik ártatlanok a dologban. Ehelyet, 
megelégszünk a tények egyszerű is-
mertetésével. A vármegye magán tulaj-
donát képező putnavölgyi széldöntött 
fákat  a mult 1907. évben szabad kéz-
ből megvették — több ezer korona 
vételáron Heim János és Róth Albert 
gyergyótölgyesi fakereskedók.  Hogy 
ez a szabadkézből való eladás mi okon 
történt és szabályos volt-e, nem tud-
juk. Tehát nem is szólunk hozzá. -
Elfogadjuk  a magánjavak igazgatóságai-
nak azt a kijelentését, hogy az ügy 
ezen a téren rendben van. Miként a 
közgyűlésen egyesek felszólalása  alap-
ján kiderült s a szomorú tények való-
ságát a magánjavak igazgatója is meg-
erősítette, a szerződés realizásánál, il-
letve a megvett faanyagnak  a vevők-
nek történt átadásánál — az igazgató 
kijeleutése szerint is .skandalum" tör-
tént, mert nemcsak a valósággal el-
adoti széldöntött faanyag,  hanem en 
nél jóval több, s hozzá teljesen ép és 
lábon álló adatott át kihasználásra a 
vevőknek, ugy hogy a vármegye ká-
rosodása ez idő szerint még ki sem 
számitható. Némelyek a teljes kárt 
100.000 koronán is felül  helyezik. E 
nagy konsternációt keltő kellemetlen 
meglepetés után a törvényhatósági 
közgyűlés elhatározta, hogy a vevők 
által még ki nem termelt és el nem 
szállított fatömeget,  mely tulnyomólag 
értékes hangszer fa,  haladéktalanul le-
tiltja és zár alá helyezi és az átadás-
nál közreműködött erdőgondnok, va-
lamint a magánjavak igazgatóságától 
kiküldött felelősségeinek  megállapítása, 
továbbá a fegyelmi  eljárás elrendelése 
iránt a m. kir. földmivelésügyi  minisz-
tert a főispán  utján megkeresi. 

E fontosabb  és nagyobb érdek-
lődést keltő ügyek után az apróbb 
ügyek tárgyalása következett, melyek 
közül csupán a 15-ik pontot tartjuk 
szükségesnek kiemelni, hol Kossuth 
Lajos és ll-ik Rákóczi Ferencz arcké-
peinek megfestése  tárgyában beérke-
zett ajánlatokról van szó. Értesülésünk 
szerint a vármegyei festőink  pedig igen 
tehetséges és képzett emberek vannak 
azok mellőztettek, ami annak tulaj-

donítható, hogy tudomáséul sem bír-
tak arról, vájjon ilyen ajánlat tételre a 
megyei pályázat hirdetett-e, söt arról 
sem, hogy a megye arcképeket akar 
festetni.  Igy esett meg aztán az a ne-
vezetes és feljegyzendő  dolog, hogy 
az arcképek megfestése  tárgyában egy 
teljesen ismeretlen festővel  tárgyaltak. 
Persze nekünk soha sem volt jó ami 
emberünk, még akkor sem, ha ez ol-
csóbb áron, jobb munkát produkál és 
ezenkívül segítenünk is rajta, egysze-
rűen ama indokból, mert a miénk. — 
Ideje volna talán e kérdéssel mégis 
számot vetni, mert az idegen import 
soha sem fizette  magát. Nem különö-
sen annak, aki ebben kedvét lelte. 

A gyűlés több, mint 70 tárgy-
sorozati pont letárgyalása után késő 
délután ért véget. 

Színház. 
Lapunkban megemlékeztünk volt a 

jelenleg városunkban mükődő Fehér Ká-
roly színtársulatáról, — azóta nem tettünk 
még említést sem róla, talán a tavalyi 
többnyire gyengébb erőkből összeállított 
társulat miatt avagy egyéb okokból, — de 
most a társulatnak pár heti működése után 
folyton  tapasztaljuk, hogy érdemes vele 
foglalkozni  a társulat tavaly óta sok te-
kintetben megváltozott, az erők most csak-
nem kivétel nélkül jók, a társulat méltán 
megérdemli a közönség pártfogását 

Az eddig előadott darabok közül — 
mint újdonságot emelhetjük ki: Bernát, 
Az ördög, Vigadó özvegy és Varázskeringő 
cimü színmüveket. A társulat tagjai közül 
Túri Marcsát a közönség már tavalyról is-
meri s azóta játéka nagyon sokat fejlődött 
hangja pedig a régi: nagyterjedelmü, szép 
tiszta, csengő és fülbemászó,  nála elég, ha 
énekel, hogy a közönségnek élvezetet és 
gyönyört nyújtson. Cserey Irma  közönsé-
günk előtt uj volt, de kellemes hangja, — 
művészi játéka és ügyes tánca által csak-
hamar — általános tetszést vívott ki 
magának. — Kiemelésre méltók még 
a nők közül Sebestyén Rőzsika, ki eddigi 
szerepléseiben eleven mozgékonyságával 
és bájos hangjával tünt ki, továbbá Egyed 
Margit, Perényi Milánia, Komáromi Terus, 
Krassói Józsa és a bájos kis Bogumil 
Rózsa Ilonka, kik igyekezetükkel a siker-
hez hozzájárultak. A férfiak  közül Zilahy, 
Kiss, Baróti, Hegyesi, Kovács, Dányi és 
lvánfi  váltak ki. Részletes tudósítást jövő 
számunkban közlünk. 

A színtársulat kedvelt, népszerű ko-
mikusa Baróti Jenő szerdán, f.  hő 26-án 
tartja jutalomjátékát, mely alkalommal a 
Magyar színház nagysikerű müsordarabja 
a .Diplomás kisasszonyok" Kövessy hires 
énekes bohózata kerül színre. Az előadás 
érdekességét, színvonalát nagyban növeli 
az is, hogy ez alkalommal először lépnek 
föl  együttesen Cserey Irma vendégszereplő 
primadonna, aki eddig is nagy sikerrel ját-
szott minden darabjában és Turi Marcsa 
közönségünk régi jó ismerőse, továbbá, 
hogy Cserey két cabaret számot is fog 
előadni. Az élvezetes színházi est sikeré-
hez hozzá fog  járulni Sebestyén Rőzsika 
megszokott kedves játékával, valamint a 
többi főszereplők  Hegyesi, lvánfi  és Kövi 
Kornélia, aki csak a napokban jutt Fehér 
Károly társulatához s ez ideig még nem 
lépett fel.  Tekintettel a kitűnő szereposz-
tásra s a jutalmazandó népszerűségére, — 
hisszük, hogy a színházi közönség a leg-
nagyobb számmal fog  megjelenni, hogy 
Barótinak, annyi élvezetes estét egy ked-
ves emlékkel visszonozzon. 

¥ 

Jövő hét folyomán  mint újdonságok : 
„Nincs elvámolni valója V" és .Bál király-
nő", kerülnek színre. 
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Sz 82—1908. g. e. 

Meghívó. 
Cíiikvárincgye gazdasági egyesü-

lete. mint vármegyei mezőgazdasági 
bizottság Igazgató választmány inár-
czius hő 4-én délelőtt 10 órakor kez-
dödöleg a vármegyeház tanácskozó 
kisebb termében ülést tart. 

Az ülés Több tárgyai: 
I. Földmivelésügyi in. kir. mi-

niszter ur. 
1. Értesit, hogy Oláh Károly birto-

kának népies mintagazdasággá fejlesz-
tésére segélyt utalványozott. 

Értesit, hogy Kászonujfaluban 
ifj.  Darvas Ignácz birtokának népies 
mintagazdasággá fejlesztésére  segélyt 
utalványozott. 

2. Megküldi a kertész tanulók 
képezése és kertészsegédi képesítésre, 
vonatkozó szabályzatot. 

3. Az állategészségügyi szerződé-
sek tárgyában kell 100 000 sz. körren-
deletet. 

4. A hitelszövetkezetekről szóló 
füzelet. 

5. A cserebogarak irtásáról szóló 
s :i törvényhatóságokhoz intézett ren-
deletet. 

II. Székelyföldi  kirendeltség. 
7. A mult 19071 év november 

6-án tartolt igazoló választmányi ülésen 
a magyar erdélyi faj  la szarvasmarha 
védelme tárgyában kelt, határozatra 
észrevételét közli. 

7. A kirendeltség csikszercdai 
megbízottja megkeres az iránt hogy. 
folyó  év őszén Kozmáson állatdijaznst 
tnrtsunk-

8. Bejelenti a gyergyóremelei 
Cazdakört egyesületi tagnak. 

Ili- Társ egyesületek megkeresései. 
9. Országos magyar gazdasági 

egysület a vármegyében eszközölt 
birlokpárcellázások bejelentésére hiv 
fel,  és kérdőivel küld. 

10. Temesvármegye gazdasági 
egyesület pártolás véget megküldi a 
birtokossági kőzlegelők megváltására 
nézve a minisztériumhoz és a kép-
viselőházhoz felteijesztett  feliratát. 

11. Ugyanezen egyesület megkül-
di az 1894. xll. t. c. módosítása tár-
gyában kelt véleményét. 

12. Ugyanezen egyesület megküldi 
a lépfene  ellen való beoltás kötelezővé 
tétele tárgyában kelt feliratát. 

13. Pozsony vármegyei gazdasági 
egyesület az 1894. évi xll. t.c. inodo-
sitása tárgyában egyesületünk vélemé-
nyének közlését kéri. 

14. Orsz. magyar méhészeti egye-
sület tagul való jele itkezésre hiv fel. 

15. Sopron megye gazdas. egye-
sület pártolás végett megkül<!i a ni. 
kir pénzügyminiszterhez a földterület 
számításnak méterrendszer alapján való 
átalakításra vonatkozó felterjesztését, 

IV. Különböző tárgyak. 
16. Vármegyei magánjavak Igaz-

gatótanácsa a sepsziszentgyörgyi ki-
állítás költségeire segélyt utalványoz. 

18. A kolozsvári VI. honvédke-
rületi hadbiztosság tűzifa  és kőszén 
szükségletének közvetlen a termelők-
től való beszerzése és biztosítása iránt 
értesítőt küld. 

18. Borszéky Soma alapító tag 
jelentése kjküldetéséről. 

19. Jelentés a mult ősszi állat-
díjazásokról. 

20. A folyó  évi bikavásár és ki-
állítás tervezete. 

21. A folyó  évi faiskola-pályá;;at 
kitűzése. 

22. A lemondás folytán  -negü 
rüll faiskola-felügyelői  állás betöltés. 

V. Folyó ügyek. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Uj postahivatal. Csikvármegye 

Szárhegy községében a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter által engedélyzett posta-
hivatal 1908. évi március lió 1-én kezdi 
meg működését. 

— Állásnélküli okleveles tanítók és 
tanítónők figyelmébe.  A vallás-és közok-
tatásügyi m. kir. miniszter ur folyó  évi 
január hó 30-án 246.500—1907. szám alatt 
kelt rendeletével gondoskodni kíván, mind-
azon okleveles elemi iskolai tanítók és 
tanítónőkről, a kik állás hiányában helyet-
tesi megbízást elvállalni hajlandók. Evégből 
felhívatni  a vármegyei kir. tanfelügyelőket, 
hogy február  hó végéig terjessznek fel  ki-
mutatást, melyben a tanító neve, általános 
osztályzata, mely évben, mely kepzőben 
szerezte oklevelét, egyéb képesítése, családi 
állapota s hogy működött-e már a tanítói 
pályán, fel  legyen tüntetve. Figyelmeztetnek 
tehát a csikvármegyei érdekeltek, hogy ere-
deti vagy közjegyzőileg hitelesített okmá-
nyaikat és az elősorolt adatokat február 
hó folytán  a vármegye kir. tanfelügyelőjé-
hez mulassák be. Megjegyzendő, hogy a 
kimutatandó tanítók és tanítónők közül a 
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
jelöli meg a helyettesítésre alkalmas tanerő-
ket, kik előfordulható  esetek alkalmával a 
kir. tanfelügyelő  által bízatnak meg. 

— Tusnád ffirdő  fejlődése.  Megem-
lékeztünk Tusnád fürdő  azon nagy tnérvü 
fejlődéséről,  mely a létesítendő nagyszabású 
sporttelep építésével lesz teljessé. A sportte-
lep építésére a fürdöszövetkeset  elfogadta 
Vorgay Gyula építő művész terveit, melyek 
szerint a telep 100.000 korona befektetés-
sel létesül. Fekvése vetekedni fog  a világ 
legszebb fekvésű  sportelepeivel, mert az 
úgynevezett Csukástóba begyuló félszige-
ten lesz kőrös-körülvéve gyönyörű fenyves-
sel. Az egyemeletes verandás épület föld-
szinti részében teljesen felszerelt  vivó- és 
tornaterem, az emeleten pedig a hölgy 
szalon-, társalgó- és játékszoba nyernek 
elhelyezést. A sporttelepet körülövező tavon 
pedig 100 méternyi egyenes uszópálya lé-
tesül, azonkívül a tavon csolnak-tartás joga 
is a sporttelepet illeti. Nem feledkezett  meg 
a turistákról sem, kiknek részére a világ-
hírt! Szent-Anna tónál turista menedékház 
épül. A sporttelep nem fog  megelégedni 
a helyi működéssel, hanem a különböző 
szövetségeket felkéri,  hogy országos verse-
nyeket rendezzenek Tusnádon. Az építke-
zést már megkezdték és junius hó 15-én 
fejezik  be. A sporttelep szervezése körül 
gróf  Bánffy  Miklós, bátó Bánffy  Albert és 
gróf  Vass György fejtenek  ki nagyobb 
agitáció!, az igazgatói teendőkkel pedig 
Filep Endréi a budapesti Tucker-félc  sport-
telep gondnokát bizták meg. 

— Műkedvelői előadás. A csikszent-
királyi ifjúság  1908. évi márczius hó 1-én 
vasárnap az iskola termeiben, a harmadik 
tanterem felszentelésére  szinelőadással egy-
bekötött zártkörű tánczmulatságot rendez, 
mely alkalommalszinrekerül: „Afalurossza" 
Eredeti népszínmű, dalokkal, három felvo-
násban személyek : Feledi Gáspár gazdag 
falusi  földmivelő  Szász Jenő, Lajos Boriska, 
gyermekei László Imre, Kpvács Borbára, 
Rátki Tercsi, árva, Feledi Gáspár gyámsága 
alatt Kovács Teréz, Göndör Sándor, szolga-
legény Simon István, Finum Rózsi, me-
nyecske Simon Róza, Csapó, gazdaember 
György Gábor, Csapóné Bartis Erzsi, 
Sulyokné Márton Regina, Tarisznyásné 
Csiszer Póli módos asszonyok. Egy öreg 
Tánczos Balázs, Megyei csendbiztos Tán-
ezos Imre, Kónya, kántor-tanító Simon Mi-
hály, Gonosz Pista, bakter Ambrus Imre, 
Gonoszné Kristó Krisztina, — Cserebogár 
Jóska, szölőpásztor Kristó Albert, Cene, 
czigány prímás Szabó Albert, Adus, vén 
czimbalmas Mihály Antal, A „Makkhetes" 
korcsomáros Bartis István, Neje Csiszer 
Juliska, Josk, béres Lakatos Ignácz, Tör-

ténethely : Felső Boród vidéke Idő: jelen 
kor.'— 

— Meghívó. A karcfalvi  kereskedő 
ifjúság,  folyó  1908. évi február  hó 29-én 
(szombaton), zártkörű táncestélyt rendez. A 
befolyó  összeg tiszta jövedelme boldogult 
Ranc János főesperesnek  állítandó sírem-
lék javára fog  fordíttatni. 

— Kosaras táncestély. A csiszent-
miklósi „Gazdakör", folyó  1908. évi feb-
ruár hó 27-én, sajál pénztára javára, az 
elemi iskola helyiségében zártkörű tánc-
estélyt rendez. 

Nyilttér.*) 

200 korona a modern kor 

legújabb remeke a 
Mignon irógép 

Bárki tanulás nélkül rögtön ir. — 
Azonnal és állandóan látható irás. 
Legegyszerűbb szerkezet. — Acél 
betűk. Másol és sokszorosit. Bár-
mely drága Írógéppel egyenrangú 

1 évi jótállás. 

SZABADALMOZOTT IPAR 
Budapest, VII. Csengery-u. 24. 

Megrendelhető lapunk kiadóhivatnia utján. 

vérszegénységet 
rendkívül gyorsan gyógyít a SCOTT-féle 
Emulsio és az e?en betegségből származó 
kedélylelenséget, csüggedést és gyengesé-
get is elhárítja. Az a jó Itirnév, melyet a 
SCOTT-féle  Emulsio kivívott magának, 

különösen 

vérszegénység 
eseteiben azon alapszik, hogy 
annak elkészítéséhez azokat a 
legfin  mabb szereket használják 
melyek pénzért egyáltalában be-
szerezhetők, s a melyeket sok 
évi tapasztalat alapján tudtak 
felismerni,  ovábbá, hogy ezen 
alkatrészek a sajátos SGoTT-féle 
eljárás által ízletes, könnyen 

.\t  tiitulsió vri- emészthető Emulsiová dolgoz-
s"i,r!>T*T*r!:ii! tatnak fel.  Ennek eredménye ezen 

in̂ jszL-r védje készítmény, melynek tápereje 
(rvét — a Imlaszl, , „ , , , , 11 

kerjuk nBjc-felülmulhalatlan. k'mbe venni. 

Egy eredeti üveg ára 
2 K 5 0 fillér. 

Kapható a gyógyszertárakban 

Mielőtt személy-, jelzálog 

Pénzkölcsönért 
bárhova fordulna,  kéljen díjmente-

sen tájékoztatót 

Meller L. Egyed cégtől 
Budapest, IX., Lónvay-u. 7. 

— Telefon  Interurbán 4ii—31. szám. — 

Erdélyi friss  lírát 
I. Erdélyi túrót 10—1000 kl. dézsába 9ü K 
II . „ 84 K 
I. 2—15 „ hólyagba 110 

•/,—1 faládikóba  130 

Szállít: = 

NAFTALI VILMOS 
túró és terméuy kereskedése, Balázsfalva 

— (Erdély). — 

B R Á Z A Y . S Ó S B O R S Z E S Z 
F f i f l K B P M  A L E G J O B B • * 

,) E rovat alatt küzlütlckírt nem vállal fcfclűs 
seget a Szerk. 

Seresünk ügyes képviselőket 
kik a gazdaközönséggel állandó ösz-

szeköttetésben állanak. 
Ajánlatok a „Műtrágyát értékesítő 

szövetkezet" dinére Budapest V. Fürdő-
utca 8. küldendők. 

Levelezőlapok 
fényképlenyomatuak 

nagy és szép választékban kaphatók 

^ o V t o & a ^ V U s V e t e s V e a e ^ e b e 

Ügynökök 
felvétetnek  sorsjegyek és törvényesen ki-
állított részletivek eladására. Havi jövede-
lem 200—550 korona. Valuta Bank rész-

vénytársaság Budapest, Váci-körut 48. 

í i Agrir Takarékpénztár EL T. 
MAROSVÁSÁRHELYT 

Csíkszeredai Fiókintézete 
elfogad  ez időszerint takarékbetétet 

5°lo kamatozás mellett 
A 10°/0 tőkekamat-adót az intézet 

sajátjából fizeti. 
Csíkszereda, 1907. nov. 15. 

Az Igazgatóság. 

A készlet gyorsabb eladhatása 
miatt Casparl Frigyes és Társai 
(Medgyes Nagy-Küküllőmegye) 

FA ISKOLÁ I 
leszállított áron ajánlják összes 
faiskolai  cikkeiket, u. ni.: inn-
goncz, kőmagu és csontár gyü-
mölcsfákat,  pöszméte és ribiszko 
cserjéket, málnákat, földiepret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa  vadon-
cokat, sövénynek valót, tűlevelű 

- , fákat,  rózsákat stb. 

Árjegyzék kívánatra bérmentve. 

Fizetés mellett egy jó 
családból való fiu 

nyomdász - tanolónak 
fölvétetik  lapunk könyv-

nyomdájában. 



7. szám. 

naponta friss  töltésben kapható Nlsze1 

Lőrinc és Testvére kereskedésében 
Csíkszeredán. 

= Poreellán Púder = 
csak akkor valódi, 

ha az Amerikai Poreellán Púder Rész-
vénytársaság hivatalos védjegye rajta 
van — Ugy mindennemű amerikai 
cozmetikai cikkek, mint amerikai arc 
Habcrém ára 4 korona. Úrhölgyek 

szappan 1 korona 50 fillér. 
A púder eredeti csomagolásban 5 

és 3 koronás dobozban van forga-
lomban. — Minlakoverl ára 30 fillér, 
melyen a Chicágó is olvasható, az 
nem valódi . 

Mindennemű kül- és belföldi  Illat-
szerek kapkatók : 

FEKETE VILMOS illatszertárában 

Vadászok figyelmébe  1 
Fegyverek, revolverek 30 -50 szá-
zalékkal olcsóbban kaphatók nálam, 
mintha másutt részletfizetésre  vá-
sárolna. Kérje ingyen és bér-
mentve legújabb árjegyzékemet. 

Halászati, vadászati, torna, 
vivó és egyéb sportcikkekből ál-
landóan dus raktár. 

FŐLDESI L. 
fegyver  és sportcikkek'üzlete. 

Budapest, VIII. Rákócy-ut 6. 
Naponta lOO csomagot küldök. 

« •C9 

"3 
N C/i 

JAKAB JÓZSEF 
POLGÁRI ÉS EGYENRUHA KÉSZÍTŐ, CSÍKSZEREDA (Főtér). 

Van szerencsém tisztelettel tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy 

FÉRFISZABÓ ÜZLETEMBEN 
A LEGJOBB DIVATOS /tuaftiif  Ac 1/am/tafn  SZÖVETEKBŐL NAGY 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ y j ö J J J U Bb Kdlliydl ll RAKTÁRT TARTOK 
melyekből a legcsinosabb kivitelben öltönyöket olcsó árak mellett készítek. 
Nemkülönben nagy raktárt tartok még mindenféle  egyenruházati szövetekből 
is; elvállalok katonai, vasúti s egyéb egyenruhák a legrövidebb idő alatti elkészítését 
IIIIIIIIIIMIimtIMIMIimitlIIHIIIHIIIIMI ,111,1,11111111111 

Ajánlom továbbá a nálam 
raktáron levő és 

nagy k e l e n d ő s é g n e k 
örvendő karikahajós patent 

i i i imt i i imi i i iHi i l imi f i t l I i i l l l l i i i l l i i i l l l l l l l l lMIHHi" 

llllllll(lllltllllllimillllllllim,lll,l,IIMIIMHIIIIIIIIMII 
SINOER-FÉLE 

VARRÓGÉPEKET 
gyári áron, három évi jótállás 
mellett, havi részletfizetésre. 
iiiitiiiiiiiiiinitiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiMiimimti m, 

Úgyszintén nálam olcsón beszerezhetők a géphez szükséges mindenféle  kellékek 
u. m. szijjak, olajozok, csavarhuzók, hajók stb. 

Becses pártfogást  kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
Jakab József. 

T Legnagyobb divatos ruhakelme raktár ! 

FENYKEPESZETI MŰTEREM! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai 
modern kornak megfelelő  és kényelmesen berendezett teljesen uj 

Fényképészeti és festészeti Műtermet 
nyitottam Potoczky Pál kereskedő ur udvarán, (Nagy Gyula keres-
kedő ur átellenében.) Műtermemben az itt eddig nem készített 
legmüvésziesebb kivitelű képek készülnek, úgymint: fényes, 
platináit többféle  szines, továbbá selyem és bársonyra szintén 
többféle  szinben. Porcellánra stb. és a már meglevő legkisebb 

régi képekről életnagyságig bromezüst és olajban nagyitok. 

Qyulai Ferenc fényképész Csík-
szereda 

Felvételek borult időben és ünnepnapokon is eszközöltetnek 
reggel 9 órától délután 6 óráig. — És mindezt oly művészies 
kivitelben, hogy a legmagasabb műértő igényeknek is megfelel. 
— Kívánatra vidékre is kirándulók. — Kereskedők részére táj-
képes levelezőlapokat szállítok és hozzá felvételeket  is eszközlök. 

Legjobb 
GÉP-

inúhely 
Szeredába 

Kövér György 
GÉPLAKATOS 

FŐTÉR. CSÍKSZEREDÁN, FŐTÉR. 

Legjobb 
GÉP-

inüliely 
Szeredába 

Kerék-
párok és 

kerék-
pár ré-

szek 
legolcsób 
raktára. 

Van szerencsém a in. t. n. é. közönség 
szíves tudomására hozni, hogy 

mü\ieV(eme\ 
eddigi helyiségemből saját helyiségembe (Piac-
tér, Trohán József  úr kereskedése mellett) he-
lyeztem át, felszerelve  azt legújabb gépjavító gé-
pekkel gőzerőre berendezve, s igy oly helyzet-
ben vagyok, liogy a legkomplikáltabb gépekel 
is, felelősség  inellell készítem. 

A n. é. közönség b. pártfogását  kérve, 
maradtam teljes tisztelettel 

Kövér György. 

Gépek 
és alkat-

részek 
javító 

műhelye, 
varrógép 
javitás 

HÖLGYEK 
Páratlan 

t'soilás liatásn! 

RESZERE NELKULOZHETLEN 

LEGJOBB S Z É P I T Ö S Z E R A 

MfIRQIT  Gréme Óvakodjunk az 
utánzások tói! 

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplót, májfoltot,  pattanást, bőraktát 
(Mitteser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré,  simává 
varázsolja, üdit és fiatalit.  Ára: kis tégel 1 korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEKţ: Margit-hölgypor (3 szinben) 1.20 kor., Margit-
szappan 70 fill.,  Margit-fogpép  I kor., Margit-arcvlz 1 korona. 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszcrkcreskedéshen. Postán 
utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett ntáiikiildi a készítő : 

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD. 
Raktár: Helyt (lőzsy Árpádnál. Ciy.-Szlnuklóson Vákár Fimeknel. 

Könyvnyomdai munkák, ti. in. kereske. 
delnii. ipari és társadalin1 

célokra szükséges nyom-
tatványok, nagyobb terje-
delmű müvek folyóiratok 
meghívók, gyászjelenté-
sek, névjegyek csakis leg 
Ízlésesebb, legolcsóbb, 
szakszerűség tekinteté-
ben kifogástalanul  — 
Szvoboda Miklós-nál 
(Csíkszereda) készülnek ; 
ugyanolt kapható min-
den, — a könyvkeres-
kedéshez lartozó cikkek. 

Levelező-
Lapok 

tájképesrk. fény-
kép-lenyomatnak, 
kézi tVsIésüek 
nagy és szép 
választékban 
kaphatók : 

Szvoboda 
Miklósnál 

Csíkszeredában 

YF ISCHER ÉS TŞA NAGYENYEON 
C x ^ ^ l s ™ - é * S Z Ő L Ő I S K O L Á K É I V Á 

150.000 Gyümölcsfa  csemete, 
1,000.000 OyfimOlcsfa  • alaay, 
1,000.000 EM sörény csemete 
sétáaylák, díszcserjék, tűlevelű-

lik, rózsák stb. 

1,000.000 ssftlőoltriiy.  Earo 
pal és amerikai sima és gyö-

keres vessző. 
Különlegesség: CsemegesiiM-

oltványok. 

30.000 
Kiváló s z é p 

b e s z t e r c z e i és bosznia i 
sz i lvafa  c s e m e t e . 

Monezi Portland Client és filcserép,  nyergesujfalnsi  Román Cement S X : 
c s é l l l l « £ 4 ? ® n a g y es kis mennyiségben az egyesült Cementgyárak bizományi 
raktárába, Csíkszeredán V I K 1 « » 1 » f  > R > v i c l i i ; i l . 

Raktár és i roda: Rákóczi-utca, (a nagy dohánytózsdével szembe.) Nyomatott a Székelység könyvnyomdájában, Csíkszeredában 1908. 


